

第五章

结束语

(五)1 结论

笔者在 Santo Aloysius Batununggal 中学进行实习后的结论如下：

1) 通过实习笔者有机会运用在玛拉拿达基督教大学所学到的知识。当笔者亲身投入后，笔者深深地体会到：身为教师最重要的是要有威信，也要懂得如何提高那些懒散学生的学习情趣。如果执意暴躁，那就会让学生对学习产生厌恶感。所以做这个伟大的一份工作，除了要有丰富的知识，最好要有开朗的性格。

2) 笔者感受到在实习过程中得到了很多经验，如：在实习方面能了解教学的实际情况，并了解怎么把教材讲得更有兴趣。

3) 实习提高大学生独立工作的能力，笔者也体会到当汉语老师必须不断地提高自己的能力，而每次上课之前必须掌握好教材。

4) 对汉语教学笔者觉得当汉语教师除了教书也要不断提醒学生们学汉语的重要性。

(五)2 建议

对玛拉拿达基督教大学汉语专科：

- 1) 笔者希望玛拉拿达基督教大学汉语系将提供短期的学期。
- 2) 玛拉拿达基督教大学的图书馆最好要提供更多与更新的中文书。

对 Santo Aloysius Batununggal 中学校：

- 1) 笔者觉得 Santo Aloysius 为学生们提供汉语课的时间太少了。也许学汉语的时间能多点儿，比如每星期两次就比较好。
- 2) 笔者希望 Santo Aloysius 把汉语列为必修课。
- 3) Santo Aloysius 学校的图书馆最好提供一些中文书。

上述是笔者的结论和建议，希望这些建议对 Santo Aloysius 中学和玛拉拿达基督教大学汉语系能有帮助。